

# 南阳日报 小记者

国内统一刊号 CN41-0016 第031期  
2017年9月14日(丁酉年七月廿四) 星期四 每周四出版

## 小记者开始招募啦

你想像大记者一样有敏锐的洞察力吗?  
你想拥有超强的写作能力和良好的沟通能力吗?  
你想有更多实践交流的机会吗?  
你想看世间万象,丰富自己的阅历吗?  
你想让自己的作品见诸报端吗?  
来吧,赶快加入南阳报业传媒小记者中心吧,这里是成就你梦想的舞台!

年费标准:180元/年(含一年小记者报、小记者证、采访本、采访卡、帽子、采访背包)

# 教师节

## 我们在行动

为庆祝第三十三个教师节,南阳报业传媒小记者中心的大记者们,带着300余名小记者走进校园,走上街头,亲身实践,用多样的方式来感念师恩,向尊敬的老师们致敬。



制作贺卡

### 展示风采 采访“最美教师”

尊师重教是中华民族的传统美德。9月8日,由市教育局、南阳报业传媒集团、南阳师范学院联合主办的“致敬!南阳最美教师”暨庆祝第33个教师节文艺演出在南阳师范学院音乐厅倾情上演,报业传媒的小记者们也走进会场,对最美教师进行了现场采访。

演出开始前,报业传媒小记者们很荣幸地采访到了李怀忠、姚青月、谢瑞勤、王文玲、杨超、张风雪、陈新伟、聂先娟、秦建涛、黄延华10位“2017南阳最美教师”。小记者们向老师们提出了各种各样的问题:“您知道自己获奖时有什么感受?”“您认为最美教师应该具备什么样的素质?”“您有什么特别的教育方式?”“您认为给学生布置作业是多了还是少了?”等等,老师们都耐心地给小记者们一一作了回答。这次活动中,报业传媒的小记者们勇敢展示了自己,用自己的方式慰问、了解、推介了“最美教师”,向敬爱的老师们送上了一份最真挚的教师节礼物!



采访最美教师

### 体验艰辛 卖报采访收获多

9月9日下午,秋风拂面,细雨霏霏。为了增强小记者与人沟通和社会认知能力,锻炼他们吃苦耐劳精神,小记者中心特组织百余名小记者走上街头,体验社会生活。戴上小记者帽,穿上小记者马甲,以小组为单位,每人手上分得了五份报纸后,小记者们便开始分头行动。一时间,广场的各个角落都能看到小记者们辛苦卖报的身影。刚开始,有一些小记者不敢开口叫卖,站在原地不知该怎么做。“不要怕,我们来帮你。”小记者王子涵、王含冰主动去帮忙。经过一会儿的锻炼,小记者们胆子也大了很多,看见有人走过,每名小记者都能热情地上前招呼。路人看见小记者们辛苦卖报的样子,也纷纷出钱购买。在一个小时的时间里,小记者们一共卖出了200多份报纸。其中,卖出最多报纸的小记者申家豪向队友分享经验时说道:“首先,要做自我介绍,卖出时一定要道谢,被拒绝了也要说句‘不好意思打扰了’。身为小记者,一定要有一个良好的态度。”卖报活动结束后,小记者梁建晨对于本次活动总结道:“通过这次活动,我认识到,不论失败还是胜利,我们都要大胆试一试。勇敢迈出第一步后你就会发现,一切都是那么的简单。”

在接下来的采访活动中,小记者们变得更加勇敢。虽然这时天空下起了小雨,但不能阻挡小记者们的热情。“您好,请问您知道这是第几个教师节吗?”“请问您有什么话想对您的老师说吗?”小记者们带着自己的问题,拿着本和笔,认真地询问、记录。一下午时间,小记者们收获良多,用别的方式向尊敬的老师们表达了谢意。



我是小报童

### 课堂讲课 制作贺卡送祝福

为让孩子体会老师的辛苦不易,懂得对老师感恩,报业传媒小记者中心特于9月10日组织了“今天我是小老师 制作贺卡送祝福”活动,让小记者走上讲台和同学互动,并亲手为老师制作精美贺卡,用实际行动表达对老师的崇敬之情。

小记者李嘉阳在台上讲了一会后,就已口干舌燥了,虽然讲课内容得到了小记者们的掌声,但还是禁不住感叹不已:“做老师真辛苦啊!”讲课环节结束之后,小记者们在教官的指导下,开始积极开动脑筋制作贺卡了。小记者们有的用工整的笔迹写下对老师的祝福和感谢,有的用水彩笔在卡纸上绘出老师的样子,有的用彩纸剪出各种形状图案。空白的贺卡,在小记者们的小手努力下,慢慢变出了大树、花朵、蜡烛、爱心等美丽的图案,一张张活泼生动的贺卡做成了。活动结束后,小记者们的家长们纷纷赞叹:用通过体验老师讲课和手工制作贺卡的形式,来培养孩子们尊师重教的传统美德意识,锻炼孩子们的思维动手能力,非常新颖有意义。

(古城 王萌源/文)



采访市民



我是小老师



## 市十一小 开展行为规范养成培训

本报讯(通讯员李果)9月11日,雨后初晴的校园显得格外美丽,市十一小学每周的升旗仪式暨“行为规范养成教育培训”开训仪式,在雄壮的国歌声中开始了。仪式上,来自南阳市彭雪枫少年军校的多名教官首先进行了队列、队形展示。教官们有力、标准的动作引起了学生的阵阵欢呼。在以后的两周内,学校将持续对三至六年级的学生分别进行行为规范养成教育的培训,以培养学生良好的习惯和坚强的意志。

## 姜营小学举行揭牌仪式暨开学典礼

本报讯(记者古城)金风送爽,丹桂飘香,南阳市姜营小学迎来了历史性的一刻。9月8日,姜营小学揭牌仪式暨开学典礼隆重举行。市城乡一体化示范区管委会副主任孟庆剑和教育中心主任焦松涛出席仪式,姜营小学全体师生和广大学生家长参加了开学典礼。

庄严的升旗仪式拉开了揭牌仪式暨开学典礼的帷幕。孟庆剑为姜营小学授牌,张明校长接牌,并宣布姜营小学正式开学。

孟庆剑代表示范区党工委、管委会对姜营小学的建成使用表示热烈的祝贺,对姜营小学未来的发展寄予厚望。他说,姜营小学的揭牌仪式,不仅揭开了姜营小学全新的一页,也为示范区内高规格、高标准建设一批新名校拉开了序幕。希望全体领导和教师们抓住机遇,不负重托,认真贯彻教育方针,大胆推进课堂改革,勇于创新,强化管理,办出一流教育,育出一流人才,打造示范区教育的新标杆,把姜营小学办成全市小学教育的新高地,以优异成绩回报社会各界的厚爱与支持。

姜营小学占地40余亩,建筑面积15000多平方米,设计规模6轨36班,可容纳标准班学位1800人,总投资达6000多万元。学校环境优美,设施完善,有省定一级标准的图书室、阅览室、仪器室、实验室、音乐室、美术室、科技室等功能教室,还有全市一流的录播室、报告厅、风雨操场、学生食堂和标准化的运动场。该校的建成大大缓解了白河东岸优质小学教育资源的紧张局面,有效解决了大班额问题,为市城乡一体化示范区新增了一所市一级名校。



本版编辑:黄鹤君 摄影:杜增波  
商务合作:15937765432